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Niederschrift über die
Öffentliche Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses

Sitzungstermin: Freitag, 15.07.2016
Sitzungsbeginn: 15:30 Uhr
Sitzungsende: 16:00 Uhr
Ort, Raum: Rathaus, 35037 Marburg, Raum 2

Anwesend sind:

Frau Renate Bastian - Marburger Linke
Herr Thorsten Büchner - SPD
Herr Steffen Rink - SPD In Vertretung für Frau Kirsten Dinnebier
Herr Christoph Ditschler - FDP/MBL
Herr Roland Frese - BfM
Frau Dr. Elke Neuwohner - B90/Die Grünen In Vertretung für Herrn Dietmar Göttling
Herr Walter Jugel - CDU
Herr Winfried Kissel - CDU Vorsitzender
Herr Heinrich Löwer - SPD
Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
Herr Jan Schalauske - Marburger Linke
Herr Wieland Stötzel - CDU In Vertretung für Herrn Dirk Vaupel
Frau Marianne Wölk - SPD

Der Vorsitzende Winfried Kissel (CDU) begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsge-
mäße Ladung zu der heutigen Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

Protokoll:

1 Genehmigung der Niederschrift vom 17.06.2016

Die Niederschrift über die Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses am 
17.06.2016 ist allen Ausschussmitgliedern zugegangen. Einwände gegen die 
Niederschrift werden nicht vorgetragen.

2 Antrag der CDU-Fraktion betr.: Abwahl von Bürgermeister Dr. Kahle
Vorlage: VO/4972/2016

Der Vorsitzende verweist auf die Ausführungen in der Vorlage unter TOP 5 der 
Stadtverordnetenversammlung.

Da es sich um eine Sachentscheidung handelt und nicht um eine Wahl, ist offene 
Abstimmung vorgeschrieben.
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Aussprache wurde im Ältestenrat angemeldet.

3 Verwaltungsrat der Sparkasse Marburg-Biedenkopf
hier: Wahl von zwei Mitgliedern
Vorlage: VO/4743/2016

Die Vorlage wird durch den Magistrat zurückgestellt.

4 Wahl der Mitglieder für die Regionalversammlung Mittelhessen
Vorlage: VO/4752/2016

Nach den Ausführungen des Oberbürgermeisters im Ältestenrat soll in der heuti-
gen Sitzung der Stadtverordnetenversammlung nur das Mitglied als Vertreter/in 
der Universitätsstadt Marburg in der Regionalversammlung gewählt werden soll. 
Die Wahl des Stellvertreters/der Stellvertreterin ist zu einem späteren Zeitpunkt 
vorgesehen.

Für die Wahl des Mitgliedes liegt dem Wahlvorbereitungsausschuss der Vor-
schlag der SPD vor, die Oberbürgermeister Dr. Thomas Spies zur Wahl vor-
schlägt.

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung, 
die Wahl offen per Handzeichen durchzuführen.

5 Wahlvorschlag zur Wahl von 6 Mitgliedern des Jugendhilfeausschusses, 
die von den im Bereich des Jugendamtes wirkenden und anerkannten Trä-
gern der freien Jugendhilfe vorgeschlagen werden
Vorlage: VO/4909/2016

Der Oberbürgermeister hat im Ältestenrat erklärt, dass es von Seiten einer Frakti-
on noch Klärungsbedarf hinsichtlich der vorgelegten Liste der Wahlvorschläge 
gibt. Die Vorlage wird deshalb durch den Magistrat zurückgestellt.

6 Wahl von Mitgliedern des Jugendhilfeausschusses
Vorlage: VO/4910/2016
Die Vorlage wird durch den Magistrat ebenfalls zurückgestellt (siehe TOP 5).

7 Wahl der Mitglieder für den Verwaltungsausschuss des Jugendbildungs-
werkes
Vorlage: VO/4939/2016

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage unter TOP 10 der Stadtverordnetenver-
sammlung.

Für die Wahl liegen dem Wahlvorbereitungsausschuss folgende Wahlvorschläge 
vor:

Mitglied Stellvertreter/in
SPD: Anna Rembas Monika Biebusch
CDU: Hans-Martin Reissner Mathias Range
B90/Die Grünen: Hans-Werner Seitz Madelaine Stahl
Marburger Linke: Renate Bastian
FDP/MBL: Götz Schönherr
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Herr Ditschler erklärt für die FDP/MBL-Fraktion die Bereitschaft den Wahlvor-
schlag zu ändern und Herrn Götz Schönherr als Stellvertreter für Frau Renate 
Bastian vorzuschlagen.

Damit ergibt sich folgender gemeinsamer Wahlvorschlag aller Fraktionen:

Mitglied Stellvertreter/in
Anna Rembas Monika Biebusch
Hans-Martin Reissner Mathias Range
Hans-Werner Seitz Madelaine Stahl
Renate Bastian Götz Schönherr

Der Ausschuss empfiehlt die Wahl in offener Abstimmung durchzuführen.

8 Wahl von Beisitzern/Beisitzerinnen für den Anhörungsausschuss im Wider-
spruchsverfahren
Vorlage: VO/4917/2016

Der Vorsitzende Kissel (CDU) verweist auf die Vorlage zu TOP 11 der Stadtver-
ordnetenversammlung. Zu wählen sind 11 Beisitzer/innen für den Anhörungsaus-
schuss.

Für die Wahl sind folgende Wahlvorschläge eingegangen:

SPD: Ulrich Severin, Thorsten Büchner, Carl-Ernst Boss,
Dominic Dehmel

CDU: Oliver Hahn, Mathias Range, Dirk Vaupel
B90/Die Grünen: Gabi Joggerst-Naumann, Arnulf Meyer
Marburger Linke: Klaus Denfeld
FDP/MBL: Dr. Hermann Uchtmann, Christoph Ditschler
BfM: Roland Frese

Nach kurzer Absprache verzichten mit Blick auf einen gemeinsamen Wahlvor-
schlag aller Fraktionen die Stadtverordneten Ditschler (FDP/MBL) und Büchner 
(SPD) auf eine Kandidatur.

Damit ergibt sich folgender gemeinsamer Wahlvorschlag aller Fraktionen:

Ulrich Severin, Carl-Ernst Boss, Dominic Dehmel, Oliver Hahn, Mathias Range, 
Dirk Vaupel, Gabi Joggerst-Naumann, Arnulf Meyer, Klaus Denfeld, Dr. Hermann 
Uchtmann und Roland Frese.

Der Ausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die Wahl in offener 
Abstimmung durchzuführen.

Der Stadtverordnete Schalauske (Marburger Linke) bittet darum bei der Beset-
zung des Anhörungsausschusses abwechseln auf die gewählten Beisitzer/innen 
zuzugreifen, so dass alle Gewählten abwechselnd zum Zuge kommen. Der Aus-
schuss regt an, dies analog dem Zugriffsverfahren nach dem Stärkeverhältnis der 
Fraktionen vorzunehmen.

9 Verschiedenes

Keine Wortmeldungen.
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 15:45 Uhr.

Der Vorsitzende Protokoll

Kissel Sprenger
Stadtverordneter Stabsstelle Kommunale Gremien


